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प्रारम्भभक वक्तव्य 

माननीय सदस्यगण,  

  पंचम् झारखण्ड म्वधानसभा के नवम् (मॉनसून) सत्र के शुभारभभ पर मैं 

आप सभी माननीय सदस्यों का हार्ददक अम्भनन्दन करता हूँ।  

  दशे के पंद्रहवें राष्ट्रपम्त के रूप में चुने जाने के म्िए महामम्हम श्रीमती 

द्रौपदी मुमूू को सदन के माध्यम से मैं बधाई दतेा हूँ। श्रीमती मुमूू के राष्ट्रपम्त बनने से 

इस सवोच्च संवैधाम्नक पद की गररमा को नया कीर्ततमान प्राप्त होगा। जनजातीय 

मम्हिा समुदाय की पहिी मम्हिा प्रम्तम्नम्ध और दशे के शीषू संवैधाम्नक पद पर आने 

वािी श्रीमती मुमूू झारखण्ड की पहिी मम्हिा राज्यपाि भी रहीं। उनका कायूकाि 18 

मई, 2015 से 12 जुिाई 2021 तक रहा। मेरा म्वश्वास ह ैकक राष्ट्रपम्त के रूप में 

श्रीमती मुमूू भारतीय सांस्कृम्तक मूल्यों की संरक्षक और जनजातीय उत्थान की प्रणेता 

बनेंगी। म्निःसंदहे राष्ट्रपम्त चुने जाने से आम जनों के साथ-साथ म्वशेष रूप से 

जनजातीय व मम्हिा समाज के सशम्क्तकरण को संबि म्मिेगा जो दशे के जनजातीय 

समुदाय व भारतीय िोकतंत्र के म्िए साथूक म्सद्ध होगा। दशे की संवैधाम्नक प्रमुख के 

रूप में उनकी मौजूदगी हर भारतवासी के म्िए एक स्वस्थ, आदशू एवं जागरूक 

िोकतंत्र का प्रमाण ह,ै म्जसमें कोई भी व्यम्क्त अंम्तम पंम्क्त से दशे के प्रथम नागररक 

तक बन सकता ह।ै  

 मांडर म्वधानसभा म्नवाूचन के्षत्र के म्िए हुए उप चुनाव में काूँग्रेस की प्रत्याशी 

श्रीमती म्शल्पी नेहा म्तकी ने म्नवाूम्चत होने में सफिता प्राप्त की ह।ै म्वधानसभा 

सदस्य के रूप में उन्हें सदस्यता की शपथ 04 जुिाई, 2022 को मेरे कायाूिय कक्ष 

स े कदिायी गयी। म्वधानसभा में हम उनका स्वागत करते हैं। मुझे उभमीद ह ै कक 

श्रीमती म्तकी मांडर एवं इस राज्य की जनता की आशाओं और म्वश्वास पर खरी उतर 

कर सदन में एक आदशू जनप्रम्तम्नम्ध के रूप में वे स्वयं को प्रस्तुत करेंगी।  

 माननीय सदस्यगण, 65वाूँ राष्ट्रमंडिीय संसदीय संघ का इस वषू का अन्तराूष्ट्रीय 

सभमेिन हॉम्िकफक्स, कनाडा में 20 से 26 अगस्त, 2022 तक आयोम्जत होने जा 

रहा ह,ै म्जसमें मेरे साथ माननीय सदस्य, श्री म्नरि पूर्तत एवं डॉ0 िभबोदर महतो 

पयूवेक्षक के रूप में भाग िेंगे।  

 िोकतांम्त्रक प्रणािी के इस सफर में झारखण्ड म्वधानसभा ने आम जनमानस की 

समस्याओं का म्नराकरण और राज्य की जनता की उभमीदों को पूणू करने का प्रयास 

ककया ह।ै उसी प्रयास की कडी को म्जभमेदारीपूवूक पूरी सजगता, संवेदनशीिता और 

म्नष्ठापूवूक हम सभी को एकजुट होकर आगे बढाना ह।ै  

 सदस्यगण, हमें वतूमान समय में समान, समावेशी और म्वम्वधता के वैम्श्वक 

दशून एवं बहुसंस्कृम्तवाद के मूल्य और समझ के साथ आगे बढना होगा म्जसके म्िए 
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हम सभी को राष्ट्रीय िोकाचार, सामाम्जक समरसता एवं समान सांस्कृम्तक मूल्यों की 

बेहतर समझ म्वकम्सत करने की जरूरत ह।ै राज्य के नागररकों को सचेत रख कर 

राष्ट्र-धमू को सवोपरर मानते हुए संवैधाम्नक मूल्यों को उच्च पायदान पर स्थाम्पत करना 

होगा ताकक धारणाओं में सकारात्मक बदिाव हो सके, इसमें आप सभी का सहयोग 

आवश्यक ह।ै  

 संसदीय कायूप्रणािी में सम्मम्त व्यवस्था अत्यन्त महत्वपूणू मानी जाती ह,ै 

म्जसकी महत्ता को नकारा नहीं जा सकता ह।ै ये सम्मम्तयाूँ म्वधानसभा का एक िघु 

रूप ह ैजो गभभीर म्वषयों पर तार्दकक चचाू के म्िए म्वधानसभा को एक अत्यन्त ही 

प्रभावी माध्यम का एक मंच प्रदान करती ह।ै इसी उपादयेता को महसूस करते हुए मेरे 

द्वारा वषू 2022-23 के म्िए कुि 24 संसदीय सम्मम्तयों का सृजन ककया गया ह।ै 

मुझे आशा और म्वश्वास ह ैकक इस सम्मम्तयों के माध्यम से झारखण्ड के अंम्तम पंम्क्त 

में खड ेप्रत्येक व्यम्क्त के सवाांगीण म्वकास एवं सभपूणू कल्याण के म्िए प्रम्तबद्ध होकर 

हम अपनी म्वधायी शम्क्तयों का अम्धकतम उपयोग कर पायेंगे।  

 कदनांक 28 जुिाई से 08 अगस्त तक इंग्िैंड के बर्तमघम में आयोम्जत होन ेवािे 

कॉमनवेल्थ गेम 2022 के म्िए भारतीय िॉन बॉि टीम में झारखण्ड के पाूँच 

म्खिाम्डयों का चयन होना हमारे राज्य के गौरव का पि ह,ै इसके म्िए व ेसभी 

बधाई के पात्र हैं।  

 माननीय सदस्यगण, आज जब हम इस मॉनसून सत्र की शुरूआत कर रह ेहैं तो 

हमें इस बात को भी अपन ेमन और मम्स्तष्क में रखना ह ैकक इस मॉनसून ऋत ुमें 

हमारे राज्य में करीब 40 प्रम्तशत कम वषाू अब तक हुई ह ैएवं 24 में से 12 म्जिों 

में बाररश सामान्य से कम हुई ह।ै आज जब हम राज्य की इस सबसे बडी पंचायत में 

बैठकर राज्य के अिग-अिग म्वषयों पर चचाू करेंगे तो हमें अपनी चचाूओं में अपने 

ककसान भाईयों के दद ूको भी शाम्मि करना होगा ताकक उनके दिुःखों का साथूक हि 

इस सदन के माध्यम से म्नकािा जा सके।  

 माननीय सदस्यगण, वतूमान सत्र के दौरान कुि छिः बैठकें म्नधाूररत हैं। वषू 

2022-23 के प्रथम अनुपूरक व्यय म्ववरणी के व्यवस्थापन के म्िए एक कदन, 

राजकीय म्वधेयक के म्िए तीन कदन एवं गैर सरकारी संकल्प के म्िए एक कदन 

म्नधाूररत ह।ै इसके अम्तररक्त प्रकिया तथा कायू संचािन के म्नयमों के अधीन माननीय 

सदस्यों को जन-सरोकार से जुड े म्वषयों और समस्याओं पर सत्र के दौरान प्रश्नकाि, 

शून्यकाि, ध्यानाकषूण सूचनाएूँ, प्रस्ताव और संकल्पों को उठाने के अवसर भी प्राप्त 

होंगे।  

 सदस्यगण, िोकतंत्र में सहमम्त और असहमम्त साथ-साथ चिते हैं। म्वम्वधताओं 

स ेभरे हमारे दशे की िोकतांम्त्रक व्यवस्था में असहमम्त का होना भी स्वीकायू ह ैजो 

िोकतंत्र की सुदढृीकरण के म्िए आवश्यक ह।ै मुझे उभमीद ह ैकक राज्य म्हत में वतूमान 
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सत्र के संचािन में पक्ष-म्वपक्ष का रचनात्मक सहयोग प्राप्त होगा। छिः कदवसीय यह 

मॉनसून सत्र भिे ही छोटा ह ैपरन्तु गुणात्मक रूप से इसका व्यापक महत्व ह।ै  

 अतिः हम सभी को म्मिकर इस सत्र के समय का सकारात्मक सदपुयोग करते 

हुए जनमानस की आकांक्षाओं की पूर्तत की उभमीदों की कदशा में आगे बढना ह।ै  

 इन्हीं शुभकामनाओं के साथ आप सभी का पुनिः अम्भनन्दन।  

 

------ 


